

# ДИКТАТУРА ПРОЛЕТАРИАТА – ЛУЧШИЙ ВЫБОР

# БУМБАРАШ

2017

ГАЗЕТА РОССИЙСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ  
№4 (31) МАРТ 1996 Г.

## ВЕСТИ С МЕСТ

### ВОРОНЕЖ: РЕГИОНАЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ РКСМ

27-28 января в Воронеже прошло совещание региональных организаций РКСМ Черноземья (приняли участие Белгород, Брянск, Воронеж, Курск, Липецк, Орел, Тамбов). Обсуждались проблемы политической учебы комсомольцев и идеино-теоретической базы РКСМ.

### КРАСНОДАР: КРИТИКУЮТ КАПИТАЛИЗМ ВТИХАЯ...

У нас часть ребят глядят на КПРФ, часть на РКРП, а часть вообще анархисты. Мы только движемся к идеальному монолиту. Поэтому для пропаганды наших взглядов собираем вокруг себя всех сколько-нибудь левоориентированных ребят. Стремимся воспитать их, если не получается — то хотя бы сотрудничать. С такими сразу можно начинать с ортодоксального марксизма, потому что настроение молодежи не назовешь леворадикальным. Надо начинать с посева сомнений в справедливости капиталистического строя. Ведь перестречная пропаганда тоже не начиналась сразу с антикоммунизма. Именно с этими устанаками мы изменили страну «Советская Кубань» (член председатель Краснодарская краевая организация КПРФ).

Окончание на стр. 3.

## НАВСТРЕЧУ III СЪЕЗДУ РКСМ

# ОГОНЬ ПО ШТАБАМ

или Как надо действовать, когда руководящие органы встают на контрреволюционный путь

### Борьба председателя Мао против правых ревизионистов и сторонников реставрации капитализма в Коммунистической партии Китая

По мере построения социализма классовая борьба неизменно обостряется... Эта мысль товарища Сталина является аксиомой — истиной, не требующей особых доказательств. Весь ход истории России показал ее верность. А сколько черных извели в хрущевско-брежневское время придворные лизобуды — «научные коммунисты» — чтобы убедить всех, что в обществе «развитого социализма» нет никакой классовой борьбы, а царят полнейшая «социальная гармония». Вот и прорвало этот зревший под слудом нарыв в августе 1991 и выплеснулось на нас вся та мерзость, весь гной, который скопился за годы ревизионистского ига.

Но, помимо Советского Союза и его сателлитов, к счастью, существовали и подлинно социалистические страны, в которых процесс развития социализма не был искусственно заторможен, извращен, повернут вспять. Это — Китай и Албания. Про Албанию вам лучше пустить расскажут издатели газеты «Пролетарий» (встретить его можно на любом коммунистическом митинге, а опознать — по чистым светлым глазам и замечательной гардебальдийской красной рубашке). Мы же сегодня поговорим о Китае. Здесь классовая борьба неизменно ширится и крепла, а партийные ряды неуклонно очищались от правых капитулянтов. Так было вплоть до смерти Председателя Мао, победы пут-



Мао выкашивает сорную траву ревизионизма, выросшую под видом «ста цветов».

За годы после превозглашения КНР в 1949 году первоначальная «оплата по труду» привела к имущественной дифференциации, восторжествовала по существу буржуазная правовая система, разделение физического и умственного труда противопоставило интересы интеллигентии интересам пролетариата и крестьянства. Китай захлестнула стихия мелкобуржуазных настроений. Мао решил не просто наказать правых капитулянтов, а ликвидировать саму причину реставраторских пробуждений настроений.

«В период освободительной войны», — писал Мао, — наши солдаты не получали денежного довольствия, у них не было выходных и 8-часового рабочего дня, но зато солдаты и офицеры, руководители и подчиненные составляли одно целое. И это правильно». Повсюду стал заново внедряться «партизанский стиль работы». Вместо зарплаты вновь были введены продовольственные пайки. Служащих, и даже высшее руководство, стали направлять на несколько месяцев в году заниматься физическим трудом на заводах, чтобы они не отрывались от масс. В армии были ликвидированы все воинские звания, остались только должности. Сегодня ты командуешь дивизией, корпусом, занимаясь фактически генеральской должностью, а завтра, если партия велит, можешь пол в казарме и драишь «очко». Рабочих и крестьян переселили в большие общие бараки, а на производстве стали применять военные формы организации.

Были поставлены задачи втройне увеличить урожай зерновых и превзойти Англию по выплавке стали. Нужно было скрещивать темпами строить коммунизм. Цель определена — пять-шесть лет упорного труда и потом тысячелетия процветания. Но реализация планов «большого скачка» была сорвана. Причин тому было несколько. Во-первых, на Китай в те годы обрушились стихийные бедствия — засуха и неурожай вызвали голод. Нанесли удар в спину и хрущевские ревизионисты: в период наивысшего напряжения сил в 1960 году из Китая были отозваны все советские специалисты...

Но главной причиной стало перерождение высшего китайского руководства. Мао Цзедун занимал в те годы пост Председателя КПК и осуществлял лишь общее руководство государством, разрабатывая идеологию партии. Реальной же властью в партии обладал Генеральный секретарь — Дан Сяопин, а государственной властью управляем Председатель КНР — Лю Шаоци, прозванный впоследствии китайским Хрущевым. В годы борьбы против японских империалистов и Гоминдана они действительно были преданными революционерами-коммунистами, но, попав на высшие руководящие должности в государстве, предались роскоши и изнеженности, и не хотели дальнейшего углубления революции. Как говорят в таких случаях у нас в Китае, они пошли по капиталистическому пути. Когда Дан Сяопин, например, на досуге предавался буржуазной игре в бридж, то карточных партнеров ему доставляли из других провинций специальным самолетом. Именно эти люди — организаторы-саботажа — и несут главную ответственность за провал «большого скачка».

Именно от подобных «комсомольских» ублудков на время избавила Китай «культурная революция» под руководством Мао Цзедуна. История контрреволюции в СССР, противоречия развития нового коммунистического движения в России (в частности, фарс переорганизации ЦК РКСМ) только подтверждают актуальность уроков Председателя Мао для нас.



Мао устраивает разнос ревизионисту Дэну.

Ча, организованного ренегатской верхушкой, и ареста лидеров революционного крыла партии, названного ревизионистами «бандой четырех».

После предательского удара, нанесенного в спину мировому коммунистическому движению измеником Хрущевым на XX съезде КПСС, захвачились ревизионисты хрущевского типа и в Компартии Китая. Фактически им даже удалось одержать победу на VIII съезде партии, проходившем в том же 1956 году. Под видом борьбы за «внутрипартийную демократию» и «коллегиальность руководства» они развернули критику «культы личности» и добились, чтобы из решений съезда было изъято всякое упоминание об «идеях Мао Цзедуна»!

Видя засилье в партии правых элементов, Великий Комречий, справедливо опасаясь дальнейшего подспудного развития хрущевщины, решил, что проще всего сторонников капиталистического пути можно будет разоблачить, предоставив им желанную «гласность». Председатель Мао объявил о кампании под лозунгом «Пусть цветут сто цветов, пусть соперничают сто школ». В ходе этой кампании было позволено критиковать всех и вся. А когда воинчики революционистские цветочки распустились во всей своей красе, тут-то Мао и приказал им все выкорчить под корень: 400 тыс. интеллигентов, т.е. каждый десятый, были квалифицированы органами госбезопасности по итогам кампаний как «правые». Все остальные интеллигенты испуганно занялись самокритикой и клялись в верности председателю Мао.

Все скрывавшиеся врачи революции на этом этапе были разоблачены, можно было приступить к реализаций плана «большого скачка», грандиозных коммунистических преобразований общества.

Проанализировав причины возникновения правых веяний, Мао Цзедун пришел к выводу, что их породила стихия товарно-денежных отношений.

Именно от подобных «комсомольских» ублудков на время избавила Китай «культурная революция» под руководством Мао Цзедуна. История контрреволюции в СССР, противоречия развития нового коммунистического движения в России (в частности, фарс переорганизации ЦК РКСМ) только подтверждают актуальность уроков Председателя Мао для нас.

(Рис. В. Уборевича-Боровского, серия «Русские характеры», издана в Израиле).

## ХРОНИКА КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

### ФЕВРАЛЬ-1996

#### 1. СЕВЕРНО-ЗАПАДНЫЙ РЕГИОН

4.2. В г. Инте (кроме шахты «Западная») Республики Коми на угольных предприятиях прекращена забастовка 190 шахтеров, продолжавшаяся с 1 февраля.

5.2. С требованиями выплаты задолженности по заработной плате провели пикетирование:

- здания городской администрации в г. Сегеже Республики Карелия 120 работников жилищно-коммунального хозяйства;

- 70 человек в г. Архангельске;

- 110 человек в с. Никольском Вологодской области.

4-29.2. С требованием погашения задолженности по заработной плате продолжают забастовки: 87 учителей школы №10 в г. Петрозаводске и 63 работника 3 профессиональных пожарных частей в г. Инте Республики Коми.

8.2. Требуя выплаты задолженности по заработной плате, в г. Петрозаводске 20 работников многоотраслевого предприятия жилищно-коммунального хозяйства из г. Сегежи повторно пикетировали здание правительства Республики. После их встречи с заместителем председателя Комитета по топливно-энергетическому и жилищно-коммунальному хозяйству Карелии акция была прекращена.

14-15.2. С требованиями погашения задолженности по заработной плате и письма на детей за последние четыре месяца объявили трехдневную голодовку учителя (31 человек) трех школ Никольского района Вологодской области. После частичного выполнения требований голодовка была прекращена.

В г. Санкт-Петербурге 15 местных жителей пикетировали здание Законодательного Собрания, требуя вернуть садоводческие участки (земля занятая под строительство котеджей).

15.2. В Вологодской области 90 учителей местных школ пикетировали здание Кирилловской районной администрации с требованием погашения задолженности по заработной плате.

Аналогичная акция состоялась в Вытегорском районе (90 человек).

17.2. В г. Санкт-Петербурге на Казанской площади прошел митинг сторонников РКРП, приуроченный к выборам Президента России, участие в котором приняли 70 человек.

20.2. В г. Петрозаводске у здания правительства Республики 12 медицинских работников города провели митинг с требованием выплаты заработка.

20-28.2. С требованием погашения задолженности по зарплате в г. Красавино Вологодской области проводят голодовку восемь работников очистных сооружений водоканала.

21-29.2. В г. Костомукше Республики Карелия педагогические коллективы шести школ и восьми детских дошкольных учреждений (1620 человек) проводят забастовку с требованием выплатить задолженность по заработной плате с декабря 1995 года.

22.2. В г. Санкт-Петербурге у дома №32 по Невскому проспекту прошел митинг, участие в котором приняли 25 художников, протестующих против закрытия их рынка.

24.2. В г. Санкт-Петербурге митинг, посвященный предвыборной президентской кампании, у универмага «Гостиный двор» организовали члены РКРП (20 человек).

На 47 км Мурманского шоссе у пос. Синевино Ленинградской области 30 рабочих птицефабрики АОЗТ «Северная» предприняли попытку перекрыть движение автотранспорта с связи с несвоевременной выплатой заработной платы. После предупреждения сотрудников милиции о незаконности их действий собравшиеся разошлись. Движение восстановлено.

28.2. В г. Санкт-Петербурге вблизи универмага «Гостиный двор» инициативная группа «свободных художников» (20 человек) организовала пикетирование против решения мэрии, запрещающего им рисовать около него.

28-29.2. С требованием погашения задолженности по заработной плате продолжают голодовку 8 работников жилищного треста (8 человек) в г. Усинске Республики Коми.

В связи с частичной выплатой задолженности по заработной плате прекратили забастовку рабочие Подзинского лесопункта (200 человек) АО «Палаузлес» в Койгородском районе Республики Коми.

Продолжение на стр. 3.

## БУМБАРАШ-2037

### (Ночь. Облава)

Тихо едем,  
курим и смеемся.  
Стоп! Скрипнули тормоза.  
Демократ, готовься!

Вот по лестнице идем.  
Тихие команды.  
По бокам двери встаем.  
Гулкий стук отчаянnyй.

— Кто такие?  
— ВЧК!  
Откryвают. Входим.  
Он. Жена стоит, дрожа.  
— Вы — предатель Родины!

— Нет, ошибка! Я за вас!..  
Жалкие рyдания!  
Нету времени сейчас  
слушать оправдания!

— Там допросят. Одевайся!  
Враг народа, сволочь!  
Долгий обыск впереди.  
Время — только полночь.

Плачут дети. Вой жены:  
— Сжальтесь, бога ради!  
Разболелась голова  
от визга этой ...ляди.

Фотографии. Бумаги.  
Ящики стола.  
Мебель, тряпки и картины —  
все из-за бугра!

Наворовано буржуем,  
гадом, демократом,  
Председателем АО,  
думским депутатом!

Плачет Колыма  
по таким ублюдкам:  
Новым русским, бизнесменам,  
мэрам, проституткам!

## ВЕСТИ С МЕСТ

Окончание. Начало на стр. 1.

ЧЕЛЯБИНСК:  
КОМСОМОЛЬЦЫ ИЗУЧАЮТ ИДЕИ ЧУЧХЕ

Благодарим за «Бумбараши». ГК РКСМ Челябинска заменили на 80 процентов, разгильдяев и ревизионистов выгнали поганой метлой, первый секретарем горкома избрали меня. Тоб. Валеев сосредоточился на работе в Центральном бюро комсомольских организаций Челябинской области, избран его председателем, сейчас воюет ездить по области, проводит учредительные конференции РКСМ. В состав ЦБКО вошли почти все молодежные секции, действующие при комитетах КПРФ и РКРП, кроме челябинской горсекции КПРФ (здесь проблема). Также в ЦБКО вошла Челябинская организация ВМГБ (тогда Хрюкин) и шесть молодых членов КРО (Конгресса русских общин) — как кстати, ЦК на это смотрит, не взгреет нас?

В марте прошлого года теоретический клуб изучения идей чучхе преобразован в областное молодежное общество изучения и распространения идей чучхе, куда вошло где-то сорок человек. Председателем его по ремонтизации ГК РКСМ избран тов. Валеев. Сейчас они раздали ксерокс и напечатали 50 копий «Бумбараши» № 5'95, которые наши комсомольцы развезли по всем челябинским вузам и в два техникума. Сейчас ЦБКО рассматривает вопрос о выпуске «Бумбараши» тиражом поболее, дешев, правда, почти нет, хотя пытаются их заработать. С июня работает спортивный клуб «Гризла», где занимаются наши ребята, сейчас там тов. Валеев и Хрюкин организуют в самом пролетарском — Металлургическом — районе спортивно-оборонный клуб «Хонгилдон», тренера уже на месте.

Насчет приездов к вам на Пленумы ЦК — не обескудьте. Сильно нам это накладно пока. Хотя вообще-то непосредственные контакты были очень не помешали. Совсем ужас собрались к нам осенью, когда одна фирма спонсировала нам 700 тысяч рублей, но пришлося пожертвовать деньгами на оборудование киоска по распространению комичети, который частично уже функционирует. Тов. Валеев тут предложил назначить сюжета Бумбараши по области — мы очень захотели. Насчет денег за газеты: постараюсь помочь, чем можем.

Павел ПЕТУХОВ, 1-й секретарь Челябинского горкома РКСМ.

НИЖЕГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ:  
КАК МОЛОДОЙ ТЕОРЕТИК  
ЛЕНИНА РЕВИЗОВАТЬ ПЫТАЛСЯ

В г. Бор Нижегородской области вышел первый номер газеты «(информационного листка) комсомольской организации — «Новый день». Это первый опыт. В «шапке» — значок ВЛКСМ, а в концептуальной статье на четверть газеты «В.И.Ленин в задачах союзов молодежи и концепция современного строительства молодежных организаций Ю. Заломов» («заб. по идеологии») в прочтении В.И.Ленина перезоганивает самого Г.А.Зюганова.

Задачей комсомола «по-ленински» выдвигается «консолидация здоровых сил... молодых людей, борющихся с реставрацией капитализма в России» для того, чтобы учиться не коммунизму а... «патриотизму и государственно-му мышлению, о чём, кстати, говорят и Коммунистическая партия Российской Федерации». Так же предлагаются усваивать «другие достижения научной, философской и религиозной мысли», «религиозный опыт народа» и «немарксистскую философию» — именно ту, которую «огульно обзывают буржуазной и отсталой».

Комсомол, по мнению Ю. Заломова, должен бороться «за лучшее будущее для себя и своей Родины, за национальное достоинство и самосознание» и — цитата из Ленина!!! — «не загромождать своего ума тем хламом, который не нужен», вроде «спорных тезисов» в классовой борьбе пролетариата... Коммунизм обявляется тоже весьма спорным обществом, «своегообразной религией». И опять — длинные цитаты из В.И.Ленина. Финал: «С Божьей помощью мы вернем России звание Великой Державы... Наше дело правое, победа будет за нами!».

Большего опицания марксизма-ленинизма, большего презрения читателям (считать их круглыми идиотами) не было видно со времен М.С.Горбачева, обзывающего Ленина «изпамятом». Теперь, оказывается, можно попытаться коммуниста-интернационалиста, «революционного пораженца» и автора «Государства и революции», воинствующего материалиста и научного атеиста В.И.Ленина представлять черносотенцем и мракобесом... Что ж, и не так еще буржуи «используют» Ленина: как-то на телевидении в рекламном ролике показывали «двойника» боязни мирового пролетариата, который бежит что-то покупать в супермаркете, а в «Комсомольской правде» было опубликовано фото с голой проституткой на фоне портрета Ильича... Верной дорогой идет, то-вариц Ю. Заломов!

УФА (БАШКИРИЯ):  
РАБОТА СО СТУДЕНТАМИ

В шестом номере за 1995 год газеты Компартии Башкортостана «Наш Выбор» (тираж 6000 экз.) российские комсомольцы опубликовали молодежную страницу по материалам «Студенческой защиты» и проект закона о бесплатном образовании (вносится фракцией КПРФ Госдумы). Был организован сбор подписей за проект закона о бесплатном образовании. Прощли собрания студентов Медицинского, Аграрного и Нефтяного университетов, а также БГУ, Института искусств и Лиги Студентов Башкортостана, посвященные обсуждению проекта.

На этой молодежной странице студент Х. Шурик ругает «горе-коммуниста Н. Андрееву, мечтающую вернуть страну в сталинизм» и считает, что «наша задача — показать, что мы зовем не назад, а вперед, не к тоталитаризму, а к подлинной демократии», жалеет, что демократы обманули молодежь — не всем дали по машине, компьютеру, высокоплачиваемой работе... Похоже, студент зовет коммунистов все-таки назад, не к Сталину, но к «раннему» М.С.Горбачеву образца 1987-88 гг. Студенту Х. Шурику еще предстоит многое учиться, и ждет его немало удивительных, неожиданных открытий.

## ТОЛЬЯТИ: ИДЕМ НА КОНТАКТ

Я член Тольяттинской организации РКСМ, пишу о имени нашей организации и по ее поводу. Она пока немногосленна. Мы должны установить постоянный контакт, регулярно получать свежие номера «Бумбараши». Ваша газета нам сильно нравится, она очень революционная. Правда, рассказывая, «как мы будем пытаться», юные береги немного перегнули палку. Но вообще их статья правильная на 95 процентов, если ее применять к ельцинской верхушке, к Черномырдину, к правым, контреволюционерам, к монархистам, к фашистам, к буржуям. Скажите, как осуществить подписку на газету.

С.СИЗОВ.

## АРМИЯ ГЛАЗАМИ «ДВУХГОДИЧНИКА»

Всеобщий развал государства сильно ударил и по вооруженным силам. Закрытие военных училищ привело к резкой нехватке командного состава. Данную проблему пытаются решить за счет призыва на два года выпускников военных кафедр, двухгодичников, как их окрестили в армии. Информация о положении дел в войсках получена мною от друзей, попавших на военную службу сразу после получения диплома.



## Партия только создает молодежные секции, а у Калужской организации РКСМ уже есть свои пионеры.

А.Б., начальник РЛС служит в Новгородской области. В его подчинении два оператора-конрактника. Проблем с ними нет. Дебетчины в части тоже нет, так как нет солдат срочно службы. В остальном положение печальное. Офицером мало и нагрузка на каждого из них очень велика. Каждый год их состав меняется на 50-80%. Рота считается самой плохой в батальоне, так как на строевую и другую подготовку совсем нет времени. Комбат запретил поить уже и без того сильно пьяную комиссию, приехавшую для проверки. В результате все получили двойки, там, где проверяющим налицо, были четверки и пятерки. Уволить его не могут, о чем он очень жалеет. Если переведут на минимальный оклад, потеряет всего 10-20 тысяч. На выговоры плевать, так как он «двуходичник». Трехсот тысяч вполне хватает на жизнь. В свободное время смотрят видеофильмы. Коллеги предполагают злоупотреблять спиртным.

С.В. попал в Тверскую область. Раньше он не прошел по здоровью в летние училища, теперь остается в армии тоже не будет. Перегрузки нет. Раз в месяц ездит к родителям на несколько дней. При этом жизнь очень скучная. Процветает пьянство при исполнении служебных обязанностей, управлении транспортом и т. п. Их учили как специалистов по технике. С.В. воевать совсем не умеет, хотя по стрельбе занял третье место среди трех курсантских взводов и готов посоревноваться с кадровыми офицерами. Этих навыков слишком мало для участия в боевых действиях.

Часто клеят тех, кто отправляется в Чечню неубежденным солдатом, но одно дело погибнуть самому, другое — положить людей из-за неумелого руководства. Один «двуходичник» призван из моего города. Родители приехали его на венчание, а часть уже воюет, хотя по телефонам, сообщенным телевидением для такой информации, уверяют, что это не так. Все же потом удалось узнать правду через земляка, приехавшего в отпуск. Лежит он в госпитале в Московской области, родителей и журналистов туда непускают. В декабре разорвало руку трассирующим пулей. Сильные ожоги. Сутки не могли перевязать. Придется расстаться со спортом.

Виктор НИКОЛАЕВ, Смоленская организация РКСМ.

ПЕРМЬ:  
ПОЛИТОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОЧИХ

Политобъединение «Рабочий» насчитывало в 1990-м около 1000 чел., в 1991 — 2,5 тысячи. Затем расколы: первый в Перми, потом в Челябинске, затем в Магнитке, последний в Свердловске. Затем образовали в Байкальске профсоюз, который позже перешел в «Защиту», потом неудачная забастовка и теперь он не существует. Итого на сегодня — 300 человек по России, исполком в Перми, секции в городах Урала-Поволжья (девять городов), газеты «Рабочий вестник», «Рабочий клуб», «Новая эра» (учредитель Марксистская рабочая партия), журнал «Взгляд». Ушли от нас «Евразия» и после раскола в Свердловске — «Изм» (к КПРФ).

9-10 января выиграли суд по восстановлению А. Карелина на АО «Велта», уволенного за выступление против акционирования. На «Велте» 14.02 уволяли 1600 человек из 7.000 работающих. Профком лишь перенес срок (хотели с 1.11.95). Увольнения и на «Пермских моторах»: сначала сократили «мертвые души» (под большим количеством людей меньший налог), потом — 1400 пенсионеров, в конце января — третье массовое увольнение. «Инкар» (авиапром) —

1000 чел. На «телефонке» «ушли» 900 чел., (официально — 150 за год!).

Зарплату не выдают по 3-4 месяца везде, даже в привилегированных местах, например в 3-м цехе (литейном) «Мотовилихинских заводов» (летняя зарплата 700-1500 тыс.руб.). Деньги крутият в банках, т.к. они исправно поступают из Германии, Кувейта, Туниса и пр. 30-й цех «Велты» самостийно пробастовал — тут же выдали зарплату. И начали выдавать всему заводу.

Борис ИХЛОВ, политобъединение «Рабочий»

КАМЧАТКА:  
ЗЮГАНОВЦЫ ГОЛОСУЮТ,  
АНПИЛОВЦЫ МИТИНГУЮТ,  
А ВАСЬКА СЛУШАЕТ ДА ЕСТЬ

Камчатка проголосовала за «Яблоко» — от слова и настроения понятия. Задержки в зарплате по 5-6 месяцев, все крайне недовольны, но продолжают ругать коммунистов. Но интересно, что здесь разрыв между КПРФ и «Тр.Россией» в 2-3 раза меньше, чем в других местах. Фальсификации результатов в городе не было. Разрозненные и безрезультатные забастовки в время от времени происходят, разумеется, с чисто экономическими требованиями. Во время забастовки представители организации КПРФ попытались попасть на заводскую профсоюзную конференцию, туда их не пустили, и на том соединение марксизма с рабочим движением у нас закончилось.

В области и в Петропавловске в выборных органах большинство КПРФ, и какой-то лизер в социальном плане отстоять удалось. Но в основном все души прекрасные порты блокируют администраций. В итоге все свелось к дебатам о том, кого и как надо избирать, к борьбе за помещение, размер окладов и т.п. Все это так нелепо и беспомощно, что плюются уже и те, кто нас поддерживает, а в мнении «масс» мы обгадились так, что и третье место на выборах для меня было приятной неожиданностью.

Из оппозиционных организаций есть КПРФ, а также образованное накануне августа-91 «беспартийное» движение «Товарищи», частью которого областная организация КПРФ является. Организация РКРП распалась году в 92-м, а «Трудовую Камчатку» начали было создавать, потом «в процессе представления» решили, что ВКП еще марксист, и в конце концов создатели пересорились, при выяснении вопроса, кто из них большевик. И было им, создателям, на троих лет 160... Все это, как водится, вытащили на публику, которую теперь на левый фланг калачом не заманишь. Пытались разобраться, и по-моему, это не какая-то сознательная провокация, а попросту дурь.

Областная КПРП начиналась с крайне левого зюгановского фланга, в частности, бойкотировала выборы в 1993-м. Но сейчас это прочно забыто, и позиция областной парторганизации, насколько могу судить, ничем не отличается от общепартийной. Во главе, до избрания его председателем областного законодательного собрания, стоял лично очень порядочный человек, прещедший в горкоме с производством в 1990 или 1991-м году, когда все уже рушилось. «Товарищи» и воссоздание парторганизации — чисто его заслуга. Из старой номенклатуры активно работают трое.

Большинство коммунистов пенсионного и предпенсионного возраста, моложе 40 лет примерно 10%. Это и немудрено, т.к. организация занимается только сбором подписей и бесконечной подготовкой к бесконечным выборам, да 3-4 раза в год санкционировано митингует. Комсомол нет; права, воссоздали пионерский отряд детей из десяти, во всяком случае, он существовал в ноябре месяце. Большинство активной молодежи идет в РНЕ, где интереснее, т.к. хоть какая-то работа, а не только собирая пикетных жителей. С год назад в городе приняли в партию несколько молодых ребят и девочек, после этого вроде бы даже кто-то пришел. На протяжении месяца пытались выбить из наших начальников их имена и адреса для вас, но все глухо: «зачем?», «а кто?», «нам такое уже присыпали».

Издается ежемесячник «Единомысленник», последний год КПРП контролирует «Камчатку правды» — оба издания довольно слабые. В нашем городе парторганизация фактически бездействует, если не считать сборов подписей периодических пособий (собраниями их не назовешь). Возрастной состав тот же, но молодежи нет вообще. Уровень явствует из одного выступления перед выборами: «А давайте голосовать за Лебедя, он ведь русский...». Связь с областью очень слабая, т.к. ездить далеко, а главное, у областных партнадельников теперь по субботам-воскресеньям тоже выходной, а у нас все более-менее транспортабельные по будням работают.

Против Зюганова, судя по нашей организации, по тем или иным причинам настроены до половины КПРФ, но все же его считают единственной реальной фигурантой на роль лидера. Очень сильно стремление к обединению усилий с другими коморганизациями. Попытки сделать что-то для воздействия на верхи партии упираются в то, что знакомое «а что мы здесь можем» и «а какого ты предлагал».

Теперь о «Бумбараши». Пока это лучшая из виденных мной оппозиционных газет после старого «Дня». Кое-что я вас не согласен, прежде всего с вашими взглядами на чеченский вопрос. Но хорошо то, что вы, во-первых, и по содержанию и по стилю ориентируетесь на молодых, а главное, что пишете новые ответы на вопросы, которых не было 80 лет назад. А это позволяет надеяться, что когда-нибудь мы, наконец, перестанем пародировать своих бабушек, и что-то сдвигнется с места. А пока все при деле: зюгановцы голосуют, анпиловцы митингуют, а Васька слушает, да есть. Было очень хорошо регулярно получать «Бумбараши» (в воинских частях его читали с интересом).

А.С., военнослужащий.

## РАБОЧАЯ КОЛОНКА

Знакомьтесь:  
РАБОЧИЙ  
ЛИСТОК

Необходимость бесплатной газеты для рабочих в Москве ощущалась давно. «Молнию», «Трудовую Россию» у заводов покупают вяло, а ограничиваться только раздачей листовок стало явно недостаточно. Первопроходцами выступили коммунисты организации РКРП Кировского р-на г.Москвы. Ими за короткое время были выпущены 3 бесплатных номера «Молния» (Московский выпуск) и два номера «Красного Севера-Востока». Эти газеты, размером со стандартный лист писей бумаги, распространялись по промышленным предприятиям столицы.

А с января 1996 года группа секретарей районных организаций РКРП Москвы, при материальной, моральной и идейной поддержке московской организации РКСМ и редакции «Бумбараши» стала выпускать «Рабочий листок». Формат «Рабочего листка» в машиностроительную страницу с двух сторон — такой же, как у бесплатной газеты Кировской районной организации РКРП. Основное отличие — в «Рабочем листке» большинство статей посвящены социально-экономическому положению на конкретных московских заводах, борьбе трудящихся за свою страну. Много материалов по трудовому законодательству. Распространяется листок преимущественно на пикетах у заводских проходных. Так, в Кировском районе у таких крупных предприятий, как заводы «Станколит», «Борец», «Спецстанок» и т.д. Рабочие охотно берут листок, большинство отзывов — одобрительные. Интерес резко повышается, если рабочие видят в листке материала о своем предприятии.

Основные задачи, которые решает редакция, следующие:

- максимально расширить

ШКОЛА ПРОФСОЮЗНОГО АКТИВИСТА

## КАК ВЫБИТЬ ЗАРПЛАТУ

На вашем предприятии месяцами не выплачивается заработка. Вы ежедневно производите продукцию, а директор объявляет, что денег нет. Что делать?

Для начала проверьте, действительно ли нет средств на счете. Начальство обязано дать вам эту информацию, т.к. в Постановлении Правительства РФ №32 от 05.12.91 г. сказано: "финансовые отчеты, сведения об уставном капитале, зарплате руководителей, их участии в коммерческих структурах коммерческой тайной не являются. Однако учите, что в воротах туманных бумаг из бухгалтерии трудно разобраться специалисту. Чтобы вас не обманули, пригласите грамотного активиста из рабочего движения, который сумеет вскрыть возможные жульничества администрации.

Если дирекция, напротив, скрывает от вас информацию, значит, деньги есть и можно смело прибегать к решительным мерам. Если вы работаете в бюджетной сфере (школе, поликлинике, котельной), которую городские власти плохо финансируют - не беда, действуйте не колеблюсь! У вас есть два пути:

1) подать исковое заявление в суд. Согласно ст.96 КоТ, зарплата должна выплачиваться два раза в месяц, а отпуска - за день до начала отпуска. При сокращении штатов вас должны полностью рассчитать не позднее прекращения трудовых отношений. В ст.5 КоТ объясняено, что "условия трудовых договоров, ухудшающие положение работников по сравнению с действующим законодательством, недействительны". Просите говоря, если вы по сложающимся или неразумно подписали кабальный договор, или если "желтый" профсоюз заключил с директором колдоговор, позволяющий отсрочивать выплату зарплаты, то знайте - для суда эти драконовские документы не имеют никакого значения. КоТ важнее. Более того, можно добиваться вынесения частного определения в адрес такого "желтого" профсоюза, нарушающего закон.

Для подачи иска нужно уплатить в ближайшей сберкассе чисто символическую госпошлину и отнести 3 экз. искового заявления в суд по адресу ответчика. Особенно ленивые могут направить иск заказным письмом с уведомлением. Процесс должен рассматриваться в течение месяца. Когда иск пишет не один человек, а группа тружеников (скажем, бригада), вопрос смотрится в рамках единого судебного процесса. Не обязательно судить к судье всей компанией - достаточно написать доверенности нескольким активистам, которые будут представлять общие интересы. Хорошо, если эти общие интересы будут также представлять и общественные защитники рабочей организации города - "Зашиты", Совета рабочих, ОФТ, РКРП (основание - ст.44 Гражданского процессуального кодекса РФ).

Отпуска должны выплачиваться не позднее чем за день до начала отпуска (ст.96 КоТ). Выходное пособие - в день увольнения (ст.98 КоТ). Простой не по вине работника - в размере 2/3 тарифа или оклада в обычные дни (ст.94 КоТ). При задержке трудовой книжки увольняющемуся работнику выплачивается зарплата за все время вынужденного прогула (ст.99 КоТ).

В ст.395, ч.1 Гражданского Кодекса сказано, что при "просрочки денежного платежа" должник уплачивает еще и проценты. Конечно, эта статья писалась не для рабочих, а на тот случай, когда один бизнесмен задолжал другому бизнесмену. Но мы можем смело воспользоваться этой прорехой буржуазного права. Индексацию можно рассчитывать двумя путями:

а) исходя из процентной ставки по вкладам банка, где имеет счет АО, ИЧП, МП и т.д.;

б) исходя из коэффициента роста прожиточного минимума, который за определенную плату готов письменно предоставить ваш крайкомстат или облкомстат (квитанция прилагается к иску и размер издержек пусть оплачивает работодатель).

Моральный ущерб наши суды в пользу рабочих считать не любят. От рабочих они требуют его "обоснования". Обоснованием может стать, например, медицинская справка о том, что в период задержки зарплаты вы заболели, оказались в больнице и тому подобное. Или что ваш сын не смог поступить в ВУЗ, т.к. не было средств на выплату взноса в институт. Или жена от вас ушла как от ничего человека. А ницким вы стали по вине администрации.

Здесь возникает еще один вопрос: а как быть бюджетникам? Ведь трудовые договора они заключали с директором школы, начальником ЖЭКа или главврачом, а то полностью финансово зависят от бюджета. В таком случае вам надо написать, что этот директор, начальник, главврач являются ответчиками. Но в качестве ответчика привлечь главу администрации города или области! На процессе ваш бездепендентный начальник ЖЭКа встанет и объяснит, что на счете у него нет давно ни копейки. А вот представитель, скажем, мэрии, такого заявить уже не сможет, ибо через бюджет деньги протекают постоянно. И идет, как правило, в первую очередь на инженерные сети к особнякам новой буржуазии, рост зарплат чиновничества и лишь во вторую очередь - на зарплату труженикам.

На стадии судебного рассмотрения возможны следующие препоны:

а) вам предложат мировую - долг без индексации в обмен на отказ от иска. Не соглашайтесь. Надо приучить начальников к порядку, тем более что долг "без индексации" - это не долг, а лишь часть его - деньги-то обесценились;

б) ответчик не пожелает явиться в суд. Нужно настаивать на его оштрафовании (до 100 минимальных окладов), тем более что ответчик - не директор вашего АО, а администрация АО, и вся Администрация одновременно заболеть или отправиться в командировку не может. Кто-либо или отстанет. Кроме того, суд вправе по таким делам выносить решение и в отсутствии ответчика;

в) суд торопится рассмотрение дела, откладывает его под разнообразными предлогами, или не стремится исполнить свое собственное решение. Здесь надо подложить "тяжелую артиллерию" - председателя суда, вышестоящий суд, прокуратуру и депутата (желательно депутата от рабочего движения). Наконец, есть право отвода судьи, хотя его реализация и не проста.

Напоследок заметим, что в ходе последнего заседания надо внести в сумму иска все дополнительные понесенные вами издержки: индексацию за время слушания дела, стоимость проезда - билеты надо сохранять до суда, если вы живете в сельской местности и до райцентра добираться накладно и т.п.

2) Другой путь - **стачка**. В Западной Европе 80% забастовок проходят "незаконным", стихийным путем, неожиданно. И это правильно, т.к. в такой ситуации собственник не успевает принять контрмеры и подогнать. Кроме того, массовое несоблюдение антирабочего законодательства тружениками вынуждает власти изменить законы: какой смысл в ограничениях, если большинство рабочих их игнорирует? В конце концов, 8-часовой рабочий день тоже когда-то был "незаконным", не говоря уже о праве на стачку. Но человечество развивается в "правовых рамках", а "правовые рамки" уста-



навливаются, исходя из потребностей человечества.

Если же вы хотите провести "законную" забастовку, у вас есть возможность обойти реакционный "Закон о порядке разрешения коллективных трудовых договоров", принятый еще во времена КПСС с целью подорвать шахтерское движение и значительно ухудшить Государственную Думу. Согласно нему, стачке необходимо собрать голоса 2/3 коллектива в пользу стачки, притом только через проведение общего собрания. В условиях, когда часть людей разогнали по краткосрочным отпускам, оставшиеся работают в разных сменах и на разных участках, сделать это практически невозможно. Да и директорат, пока идет подготовка собрания, может одних людей запугать, другим выдать зарплату, а третьих распустить по домам.

Поэтому собрание лучше проводить в рамках бригады или участка, где работают наиболее надежные товарищи. Эта бригада проходит всю процедуру забастовки (собрание, письмо директору, переговоры, арбитраж и проч.), подробно расписанную в одном из последних номеров газеты "Трудовая Россия" специалистами Фонда Рабочей Академии. А осталые - неожиданно для администрации - в назначенный день проводят без предварительных дебатов с начальством забастовку солидарности, никакими законами не запрещенную и не ограниченную. Стачку лучше всего назначить во время выполнения крупного заказа, чтобы заставить администрацию безоговорочно принять ваши требования.

Прекрасной формой забастовки, вообще не требующей никакой предварительной процедуры, является отказать работать в условиях нарушения норм охраны труда с одновременным выдвижением иных, якобы второстепенных требований - по зарплате и т.д. А нормы охраны труда сейчас не соблюдаются на каждом втором предприятии.

В Западной Европе используют и иные методы борьбы - **захват кабинетов начальников, массовые уличные манифестации рабочих, пикетирования муниципалитетов, не позволяющие чиновникам проникнуть внутрь здания**. Но нам в России до этого пока еще далеко. Хотя уже были примеры - скажем, блокады автострады в Ульяновске под требованием выдать зарплату.

Могут ли выиграть инициаторы стачки и судебных процессов с работы? Могут. Как этого избежать? Согласно ст.35 КоТ ни одно увольнение по сокращению штатов или "несоответствию занимаемой должности" не может проходить без санкции профсоюза. Без согласия профсоюза, по большому счету, администрация может уволить только несунов и любителей выпить. Поэтому, чтобы обезвредить администрацию и обезопасить лидеров борьбы, необходимо или взять под контроль существующий профсоюз ФНПР, или, если это возможно, создать свою профсоюзную организацию, например "Зашита".

При этом следует учесть, что **освобожденный профорт** - а со временем наши профсоюзы вырастут и смогут позволять себе такую роскошь - так вот, освобожденный профорт, каким бы он отличным человеком не был, уже не рабочий. Он не стоит у станка по 8 часов, не может руки солзкой, больше проводит времени с рабочими, а с чиновниками и директором на различных переговорах. Все условия для бюрократического перерождения созданы. Даже если этого не произойдет, ослабление рабочего движения на предприятии неизбежно, т.к. трудающиеся уже не сами отстаивают свои интересы, а перегораются отстаивать их другому человеку. Поэтому, помимо ограничения зарплаты профорга средней зарплатой по заводу, необходимо избирать не одного председателя профсоюза, а, например, трех. Каждый из них треть своего времени занимается профоргбайбой, а 2/3 работает вместе с товарищами по цеху.

Ни в коем случае нельзя забывать, что в своей борьбе труженицы вынуждены опираться на существующее законодательство. А **законы у нас пишут 450 депутатов, 178 сенаторов и 1 президент**, живущие на несколько порядков лучше, чем большинство тружеников. Большинство из них - директора, банкиры, высокопоставленные чиновники. Лишь 7 депутатов Думы - рабочие, а рядовых членов и врачей вообще нет. Когда они, эти власти, видят, что трудающиеся учатся отстаивать свои права на базе имеющихся законов, они эти законы поменяют. Уже в 1995 г. была предпринята попытка отменить старый КоТ и ввести новые, ухудшающие положение рабочников. Эта попытка была сорвана коллегиальными действиями Российского Комитета Рабочих, Объединенного Фронта Трудящихся, профсоюза "Зашита" и других рабочих организаций, включая даже часть ФНПР. Но зато власти протянули создание антирабочих "Комиссий по трудовым спорам" и ввели дополнительные преграды в "Закон о стачках".

Поэтому необходимо постоянно вести и политическую борьбу. На конкретных примерах (типа КоТ), где власти намеревались отменить двойную оплату сверхурочных, согласование увольнений с профсоюзами и т.д.) понимай самим, и показывай товарищам на работе, что значит классовая борьба и классовые интересы. Надо помнить, что успех рабочих одного завода невозможен на долгое время без поддержки других заводов. А это значит, что и рабочим первого завода надо проявлять солидарность через митинги, забастовки солидарности, выборы рабочих активистов (а не кого попало, пусть даже имеющегося "оппозиционером" или "коммунистом") в депутаты, вступление в ОФТ, РКРП, профсоюз "Зашита" к своим товарищам по классу, борьбу не за отдельные подачки, а за всю полноту власти в стране для трудающегося большинства. Никто не поможет рабочим, кроме самих рабочих!

Член Исполкома ОФТ России О.В.ШЕИН (Астрахань).

## ХРОНИКА КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ: ФЕВРАЛЬ-1996

Продолжение. Начало на стр. 1.

## 2. МОСКОВА

4.2. На Театральной площади у памятника К.Марксу состоялся митинг членов РКРП (80 человек). Собравшиеся обсуждали задачи партии на предстоящих президентских выборах, итоги работы конференции РКРП и социальное положение тружеников.

7.2. На ул.Чапыгина у здания посольства Латвии 20 участников Общероссийского движения матерей "За социальную справедливость" организовали пикетирование в защиту Альфреда Рубика.

8.2. 840 рабочих АМО «ЗИЛ» пикетировали здание заводауправления, требуя выплаты задолженности по заработной плате с ноября 1995 года.

14.2. У здания Государственной Думы проводили пикетирование 11 представителей общественного объединения по правовой и социальной защите военнослужащих "Сыновья". Участники акции требовали ускорить решение вопроса о поправках к Федеральному закону «О внесении изменений и дополнений в Закон «О воинской обязанности и воинской службе».

У главного входа в ЦПКиО им.М.Горького проходил митинг, организованный региональной организацией профсоюза работников Российской Академии наук, в котором приняло участие около 2000 человек. Выступавшие (11 человек) говорили о недостаточном финансировании науки, тяжелом экономическом положении образования, высказывали критические замечания в адрес Правительства РФ.

17.2. На Театральной площади состоялось пикетирование (пять человек), организованное РПК с целью привлечения избирателей на предстоящих президентских выборах.

18.25.2. На Театральной площади, у памятника К.Марксу, 90 представителей РКРП проводили митинги в защиту Мавзолея В.И.Ленина и социально-политических прав тружеников.

19-21.2. У здания Дома Правительства РФ 40 представителей профсоюза рабочих метростроя проводили пикетирование, требуя финансирования строительства метрополитена в текущем году и погашения задолженности за выполненный объем работ в 1995 году. С аналогичными требованиями 30 метростроевцев пикетировали здание Министерства финансов РФ.

23.2. В г.Москве на Пушкинской площади собрались представители ряда общественно-политических движений и партий («Трудовая Москва», «Союз офицеров», КПРФ и другие) с целью проведения уличного шествия и митинга, приуроченных к празднованию Дня защитника Отечества. Собравшиеся (до 4,5 тыс. человек) колонной прибыли на Театральную площадь, где провели митинг. На митинге в присутствии 5 тыс. человек выступили Г.Зюганов, В.Ачалов, В.Анпилов, В.Гусев, С.Бабуров, С.Терехов, которые осуждали военные действия в Чечне, требовали их немедленного прекращения. Раздавались призывы к воссоединению бывшего СССР. Отдельные выступления носили предвыборный характер в поддержку Г.Зюганова. В.Анпилов призывал участников митинга с 10 марта с.г. в случае задержки выплаты заработной платы "блокировать Дом Правительства России".

23.2. В г.Москве на Пушкинской площади собрались представители ряда общественно-политических движений и партий («Трудовая Москва», «Союз офицеров», КПРФ и другие) с целью проведения уличного шествия и митинга, приуроченных к празднованию Дня защитника Отечества. Собравшиеся (до 4,5 тыс. человек) колонной прибыли на Театральную площадь, где провели митинг. На митинге в присутствии 5 тыс. человек выступили Г.Зюганов, В.Ачалов, В.Анпилов, В.Гусев, С.Бабуров, С.Терехов, которые осуждали военные действия в Чечне, требовали их немедленного прекращения. Раздавались призывы к воссоединению бывшего СССР. Отдельные выступления носили предвыборный характер в поддержку Г.Зюганова. В.Анпилов призывал участников митинга с 10 марта с.г. в случае задержки выплаты заработной платы "блокировать Дом Правительства России".

## 3. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ РЕГИОН

4.2. Прекращены акции протеста на угольных предприятиях Тульской области.

6.2. Требуя погашения задолженности по заработной плате, провели митинг 150 сотрудников заводауправления АО «Заволжский химзавод» в г.Заволжске Ивановской области.

21.2. В г.Данилове Ярославской области 20 местных жителей провели несанкционированнный митинг, в ходе которого ими высказывались требования о выплате задолженности по денежным пособиям на детей.

23.2. В г.Рязани здание управления Центробанка области пикетировали представители местных организаций ЛДПР и «Союза офицеров» (30 человек) поддержку армии в вопросах социальной защиты.

28.2. В г.Александрове Владимирской области у радиозавода 48 бывших рабочих данного предприятия, уволенных в разное время по сокращению штатов, провели митинг с требованием предоставления им рабочих мест.

29.2. В г.Брянске 13 жителей города пытались провести несанкционированное пикетирование здания областной администрации и потребовать отчета о работе депутатов областной Думы.

## 4. ВОЛГО-ВЯТСКИЙ РЕГИОН

14-29.2. С требованиями погашения задолженности по заработной плате продолжают забастовки 8000 рабочих АО «Чебоксарский завод промышленных тракторов» в г. Чебоксары Чувашской Республики.

16.2. В г.Чебоксары состоялся митинг, организованный вкладчиками акционерного страхового общества «Защита» (150 человек) с требованием погашения вкладов.

19.2. В г.Чеб

НАВСТРЕЧУ III СЪЕЗДУ РКСМ

# ОГОНЬ ПО ШТАБАМ

**или Как надо действовать, когда руководящие органы встают на контрреволюционный путь**

Окончание. Начало на стр. 1.

Но сами они решили свалить всю ответственность на Мао. Используя коварные восточные интриги, они подбили прямого и недалекого маршала Пэн Дэхуая, бывшего командующего силами китайских добровольцев в Корее, написать письмо, в котором все неудачи сражения были приписаны Председателю Мао. В своем письме Пэн Дэхуай намекал, что за них стоят определенные силы в армии и партии... На совещании руководителей партии в Лушане ревизионистская клика готовилась дать решающий бой Великому корчмену. Но Мао Цзедун не был бы великим Председателем Мао, если бы испугался кучки ревизионистов. Он гордо заявил: «Если потребуется, я уйду в деревню, чтобы поднять восстание крестьян, и свергнуть ваше правительство. Если Народно-освободительная армия Китая не пойдет за мной, я создам Красную армию. Но, по-моему, Народно-освободительная армия за мной пойдет». Перепуганные Лю, Дан и вся их свора интриганов наперегонки начали откращиваться от простиодущного Пэн Дэхуая, который лишь теперь понял, как его жестоко обманули. Тут же было составлено постановление «Об антипартийной группе во главе с Пэн Дэхуаем» и глупого маршала, поверившего обещаниям ревизионистов, сняли со всех постов и отправили в ссылку в Чанча.

Однако коварные Лю и Дан не оставили своих планов и начали исподволь проводить политику реставрации элементов капитализма. Дан Сяопин был любителем всяких народных поговорок, вот одну из них он и взял в качестве лозунга для проводимой им в начале 60-х годов экономической политики: «Не важно, какого цвета кошка, лишь бы она ловила мышей». Т.е. неважно, ком производил продукт народной коммуны или мелким хозяйством, лишь бы он был... Под этим лозунгом вошло пошли реставрация рыночных отношений, товарного производства, мелкой частной собственности. Так создавалась экономическая база для новой контрреволюции.

Над этим базисом ревизионисты постарались возвести идеологическую надстройку. Как принято было в те годы, идеологическая борьба ввела в форму туманных намеков и ссылок на примеры из истории древних династий Китая. Используя недобитых правых интеллигентиш, они стали в прессе всячески порочить идеи Мао Цзедуна. То в одной газете появится притча о человеке, которому курица снесла одно яйцо, а он захотел, чтобы она снесла сто яиц, желая так обогатиться (намек на «большой скачок»), то под видом критики детского стиха начнут издаваться над лозунгом «Ветер с Востока пересыпает ветер с Запада», то опубликуют историческую драму о чиновнике, который говорил императору правду, а его за это сослали в провинцию (намек на Пэн Дэхуая).

Лю Шаоцзы обнаглел настолько, что выпустил многомиллионным тиражом брошюру «О самовоспитании коммуниста», в которой воткрытую клеветал: «Некоторые товарищи, ничего не смысля в марксизме-ленинизме или хонглионже марксистско-ленинской терминологии, мнили себя «китайским Марком» или «китайским Лениным», они без зазрения совести тре-



Непреклонная партизанка-маоистка  
(«Сандеро Луминосо», Перу).

щими указаниям Председателя партии. А первого секретаря комсомола Китая, пошедшего на поводу у ревизионистов, революционные хунвейбины выбросили из окна его кабинета на пятом этаже и добили на мостовой ногами. Весьма поучительный пример!

Доставалось и представителям обуржуазившейся интелигенции. Сколько крокодиловых слез пролили советские диссиденты о судьбе молодого музыканта Лю Шикуна, которому хунвейбины будто бы выкрутили пальцы. Но напомним о печальной истории измени социалистическому отечеству виолончелиста Мстислава Ростроповича, или до каких низостей докатился пианист Николай Петров, подстрекавший Ельцина к кровавой расправе с Верховным Советом России. Разве не лучше было бы, в том числе для них самих, если бы комсомольцы с ними сумели вовремя провести соответствующую воспитательную работу? Вопрос, конечно, чисто риторический. Конечно, эти действия были неправомочными с формально-юридической точки зрения, но речь здесь шла о судьбе социализма в Китае! «Культурная революция» была настоящей революцией, и действовать надо было законам революционного времени. Ревизионисты, надо сказать, тоже с законами не особо считались — ни в 1976 году, когда арестовали революционеров из так называемой «банды четырех», ни в 1989-м — когда уже сами были вынуждены давить расплодившихся с их попустительства сторонников полной реставрации капитализма.

Перепуганные размахом событий, сторонники Ли и Дэна попытались созвать ЦК, чтобы, пользуясь арифметическим большинством,нейтрализовать Великого Кормчего. Перед ними был прекрасный пример такого успешного номенклатурного заговора: в СССР пленум ЦК, организованный Брежневым и Косыглиным, отправил на пенсию по состоянию здоровья вконец зарвавшегося Никиту Хрущева. Для такого случая ревизионистами еще на VIII съезде КПК были внесены поправки в устав, предусматривающие пост «почетного председателя партии». В этом случае Мао Цзедун превратился бы в беспомощную икону, и руки у реставраторов капитализма были бы развязаны. Формулировка была готова заранее: «Освободить по состоянию здоровья»...

Часть членов ЦК уже съехалась в Пекин, когда Мао появился на берегу Янцзы недалеко от Ухана в сопровождении толпы народа. Он вошел в воду и проплыл 15 километров. В этом заплыве его сопровождало 5 тысяч человек, бросившихся в воду вслед за своим любимым председателем. 100 тысяч человек наблюдали это зрелище с берега. Когда Мао вышел на берег, он сказал, обращаясь к народу: «Если кто-то в ближайшее время будет говорить, что я нездоров, не верьте им — я в прекрасной форме». Пекинские заговорщики вынуждены были заткнуться.

А плenум состоялся, но состоялся он через месяц, а к тому времени из 170 членов ревизионистского ЦК осталось только 80 человек. Остальные были заклеймлены и разоблачены революционными массами как капилюлянты, предавшие идеи Мао Цзедуна. Над входом в зал заседаний где проходил плenум, висел свежий плакат «Огонь по штабам!». Чтобы пребужданные недобитки не особым ропылили, в зал «для кворума» ввели команду хунвейбина, размахивавших красными книжечками. Итог простой — августовский плenум 1966 года полностью одобрил все мероприятия «культурной революции». 18 августа состоялся смотр сил победителей; Мао приветствовал на площади Тяньаньмэнь многомиллионную демонстрацию хунвейбина, надев на рукав красную повязку первого «краногвардейца».

А вскоре они добрались и до главарей ревизионистов. Как не любил Лю Шаоцзы, его заклеймили как цепного поса империализма, посадили в тюрьму, а для миллионов китайских детей-шеш выпустили резиновую куклу-пищалку, изображающую веселого хунвейбина с цитатником, попирающего ногой отвратительную змею с лицом Лю. А Генерального секретаря партии 65-летнего Дан Сяопина отправили на перевоспитание на тракторный завод в Чэнси. Там у него уже не осталось времени для игры в бридж: он работал на заводе слесарем, а его жена занимала шуркую шурпу. Но городок перед домом развести ему все же позволили...

Излишне гуманным человеком был все-таки председатель Мао. Посади он негодяя Дэна вместе с его дружком Лю по-настоящему, глядиши, и сегодня бы Китайшел бы вперед к коммунизму по пути, указанному Великим Кормчим, без первых речных энзагов. И в этом с нами полностью согласны партизаны из перуанской «Сандеро Луминосо». Отбив у властей Перу то или иное селение, они находят в нем самую паршивую собаку, наряжают ее именем «Дэн» и вешают на главной площади.

Неверно было бы думать, что хунвейбины и цяофани — это просто маринетки, наивные юные комсомольцы. Нет, это был подлинно революционный авангард молодежи, для критики которых были открыты любая персона. Отряды хунвейбина действовали абсолютно самостоятельно, руководствуясь тем, что они прочитали в цитатнике Мао, и следуя лишь об-



Идеи «левого маоизма» вдохновляют миллионы революционеров на всем земном шаре.

Вынь СУ ХИМ, член группы «Пролетарий».

## ХРОНИКА КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ: ФЕВРАЛЬ-1996

Окончание. Начало на стр. 1. 3.

бине около 700 метров), а также 500 горняков угледобывающих шахт «Северная» и «Южная» в г. Березовском Свердловской области.

15.2. В г. Екатеринбурге на площади 1905 года 20 членов РКРП выставляли **пикет** с плакатами антипрезидентского содержания.

16.2. Погашение задолженности по зарплате потребовали представители общественно-политического движения «Трудовой Челябинск» (17 человек) в г. Челябинске.

17.2. В г. Оренбурге в районе Центрального рынка города 150 граждан **блокировали движение транспорта** на ул. 8 марта. Акция проведена в знак протеста против рейда налоговой полиции, составившей протоколы на торгующих с автолавок без кассовых аппаратов. Принятыми мерами конфликт уложен.

### 8. ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ РЕГИОН

4.2. Прекращены акции протеста на угольных предприятиях Кемеровской области.

5-14.2. В связи с задолженностью по зарплате проводятся **забастовка** - в пос. Залесово Алтайского края (44 человека). 8 февраля у здания районной администрации 100 учеников трех школ требовали выполнения требований бастующих. 15 февраля после частичного удовлетворения требований забастовку прекратили.

5.2. Прекращена **забастовка** педагогических коллективов 2 районных школ (39 человек) - с 30 января) в Алтайском крае.

5-29.2. С требованием погашения задолженности по зарплате проводят **забастовку** 130 водителей прокопьевской и 776 черногорской автобаз в г. Прокопьевске, 330 горняков шахты «Каргайлинская» в г. Киселевске, 500 рабочих шахты «Судженская» в г. Анжеро-Судженске, 3000 рабочих угольного разреза «Краснобродский» в г. Белово, 95 учителей школы №35 в г. Осинники Кемеровской области. К ним присоединились 34 рабочих свинцово-цинкового рудника в г. Салаире Кемеровской области, 20 февраля — 11 горняков шахты им. Ленина в г. Междуреченске Кемеровской области.

19 февраля в связи с выплатой зарплаты забастовки прекратили 776 водителей Черногорской автобазы в г. Прокопьевске, 500 рабочих шахты «Судженская» в г. Анжеро-Судженске, 3000 рабочих угольного разреза «Краснобродский» в г. Белово Кемеровской области. 21 февраля в связи с выполнением требований прекратили забастовки 11 горняков шахты им. Ленина в г. Междуреченске Кемеровской области.

8.2. С требованиями погашения задолженности по зарплате продолжают **забастовку** педагогические коллективы 5 школ (118 человек) в Яйском районе Кемеровской области. 14 февраля в связи с частичным погашением задолженности по зарплате прекратили **забастовку** - 86 преподавателей школы №31 в г. Осинники Кемеровской области. 15 февраля в г. Тайге Кемеровской области педагогические коллективы средних школ и детских дошкольных учреждений (110 человек) **пicketировали** здание городской администрации с требованиями экономического характера.

### 10. ВОСТОЧНО-СИБИРСКИЙ РЕГИОН

5.2. Прекращены **забастовки** педагогических коллективов 5 школ (100 человек - с 30 января) в Республике Бурятия и медперсонала больниц Балейского района (1099 человек - с 30 января) Читинской области.

5-8.2. В связи с задолженностью по зарплате была проведена **голодовка** 18 работников больницы №2 в пос. Новоорловске Агинского района Читинской области. К ним присоединились преподаватели средней школы №8 (19 человек). 25 февраля в связи с частичным удовлетворением требований голодовка была прекращена.

5-7.2. С требованием погашения задолженности прошла **забастовка** 86 работников Кыринской районной больницы Читинской области.

6-8.2. В пос. Таксимо Муйского района Республики Бурятия 14 работников котельной №3 коммунально-энергетического предприятия объявили **голодовку**, требуя погашения задолженности по зарплате. Голодовка была прекращена 15 февраля, требования удовлетворены не были. С этими же требованиями объявили **голодовку** 12 работников котельной №4. 17 февраля после частичного выполнения требований голодовка была прекращена.

14.2. В Курагинском районе Красноярского края педагогические коллективы 13 школ (510 человек) провели **однодневную забастовку** в поддержку Всероссийской акции протеста учителей.

14-29.2. С требованиями погашения задолженности по зарплате продолжают **забастовки** 500 учителей девяти школ в г. Саяногорске и 22 школ Бейского района Республики Хакасия. 29 февраля в связи с удовлетворением требований прекратили забастовку 210 учителей 15 школ в Бейском районе Республики Хакасия.

14-17.2. С требованиями погашения задолженности по зарплате продолжают **забастовку** учителя двух средних школ (33 человека).

жают **забастовки** 150 рабочих рудника «Комсомольский» в г. Норильске Красноярского края. С 19 февраля 217 рабочих объявили **голодовку**. После частичного удовлетворения требований забастовки и голодовки прекращены.

15-28.2. В Сухобузимском районе Красноярского края с требованиями выплаты задолженности по зарплате проводят **забастовки** учителя и работники 15 школ и 10 дошкольных учреждений (500 человек).

16.2. В г. Норильске Красноярского края рабочие АО «Норильский никель» (1000 человек) провели **митинг** с требованием погашения задолженности по зарплатной плате и замены руководства Норильского горнокомбината. 19.2. В пос. Чуна Иркутской области у здания районной администрации прошел **митинг** учителей и работников здравоохранения (250 человек) с требованием погашения задолженности по выплате зарплаты с декабря 1995 года.

20-25.2. В Богучанском районе Красноярского края проводят **забастовку** педагогические коллективы 18 школ, детского сада и станции юных техников (1262 человека), требуя погашения задолженности по зарплатной плате и выделения денежных средств для развития материальной базы.

22-25.2. В с. Туруханске Красноярского края объявили **бессрочную забастовку** педагогических коллективов 238 работников государственного авиапредприятия с требованиями погашения задолженности с сентября 1995 года. Избран забастовочный комитет в составе 12 человек. Обеспечиваются только санитарные рейсы. 28 февраля в связи с частичной выплатой задолженности забастовка была прекращена.

20.2. В г. Красноярске здание администрации Кировского района **пicketировали** 30 местных жителей против закрытия двух детских садов и яслей. После обещания главы администрации района решить вопрос положительно участники акции разошлись.

В пос. Курагино Красноярского края в фойе здания администрации состоялось **пicketирование** учителей школы №1 (20 человек), требующих финансовой помощи школам района.

В г. Чите на площади Ленина ассоциацией профсоюзных организаций студентов ВУЗов и учащихся средних специальных учебных заведений проведен **митинг** (3500 человек). Собравшиеся требовали изменения государственной политики по отношению к сфере образования, полного ее финансирования из госбюджета.

С требованием погашения задолженности по зарплатной плате продолжают **забастовку** 1900 горняков четырех шахт и водителей рудника «Дарасунский» АО «Забайкальзатолото» в пос. Вершино-Дарасунский Тунгокоченского района Читинской области.

29.2. С требованиями выплаты задолженности по зарплатной плате с января 1995 года и решения вопросов жизнеобеспечения поселка объявили **забастовку** 15 шахтеров ЧП «Руслан» в п. Ногинске Илимпийского района Эвенкийского автономного округа Красноярского края. Участники акции находятся в шахте рудника по добче гранита и угля.